

着眼抚慰“失亲痛” 审案兼顾“法理情”

本报记者●金丽 通讯员●倪志静

“法官审案的过程,不是简单的‘找法’,而是向当事人和社会公众传达公平正义信息和观念的过程。作为维护社会公平正义最后一道防线的办案机关,法院会公正对待每一位当事人。”近日,当呼伦贝尔市中级人民法院民四庭法官接到当事人宋某某赠送的“执法严明 秉公办案”的锦旗时,面对充满感激之情的当事人,说了上述这番话。

看着仍未走出失亲之痛的当事人,该案承办法官刘春晓的思绪回到了这起医疗事故纠纷案件中。

医疗纠纷案因其专业性较强的特点,成为人民法院审判工作的难点,积极而慎重地处理此类案件,合理地调整患者和医疗机构的利益冲突,对于保护双方合法权益、维护社会秩序稳定具有重要的现实意义。因此,在受理该上诉案件后,法官首先详细了解了案情。

2015年12月,宋某某的儿子崔某某因患直肠癌,在某医院接受了腹腔镜直肠癌根治手术。然而,出院16天后,因右侧阴囊肿大疼痛,崔某某再次入住某医院,经诊断,该医院对其实施了右侧睾丸切除术。但这次手术后,崔某某的病情仍未见好转,于2016年12月入住哈医大二院,经诊断为直肠癌术后引发直



肠瘘、睾丸术后睾丸炎,并在该医院接受了肠道粘连松解术和回肠造口闭合术。后经黑龙江省司法鉴定中心鉴定,崔某某肠瘘及右侧睾丸切除术与某医院的医疗行为有关,肠瘘发生的医疗过失参与度为50%,右睾丸切除与肠瘘发生直接相关;右睾丸切除术后为八级残,小肠部分切除为九级残。此后,带着这份司法鉴定,崔某某一纸诉状,将某医院

告上法庭。

一审法院经审理,依照《中华人民共和国侵权责任法》和《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》的相关规定,判决被告“某医院”依法赔偿原告崔某某误工费、残疾赔偿金、精神抚慰金等各项费用共计318427.95元,其中,认定残疾赔偿金为211040元。一审判决后,被告不服,上诉至呼伦贝尔市中院,请求依法改判或发回重审。就在二审诉讼期间,原告崔某某没能扛过病魔,于2018年5月离世。被告借此认为,崔某某的继承人请求残疾赔偿金的主张不应予以支持。

对于残疾赔偿金这一争议焦点,承办法官发现此类案件在实践中有两种不同观点:一种认为,因受害人在二审审理期间死亡,一审判决并未生效,其是否能获得残疾赔偿金实际上并不确定,且对于死者而言,再提劳动能力丧失已失去意义,其继承人主张残疾赔偿金不应得到支持;另一种认为,受害人在二审诉讼过程中死亡,其继承人主张残疾赔偿金是否应予支持,应综合残疾赔偿金的性质予以考量。

由于该案类型较新,且理论界存在争议,合议庭对文书说理部分进行了认真分析,最终支持了第二种观点。二审法院依法驳回了被告“某医院”的上诉请求,有效地维护了当事人的合法权益,并在法理和情理上抚慰了受害人崔某某家人的失亲之痛。



补齐短板强化举措 巩固安全稳定成果

本报讯(记者 李亮 通讯员 王永)近日,鄂尔多斯市东胜区委召开了政法工作会议。市委常委、区委书记张占林出席会议并讲话。

张占林强调,确保政法工作始终沿着正确的方向前进,必须坚持党对政法工作的绝对领导。要清醒认识政法工作面临的新形势,善于运用底线思维,增强政法工作的预见性和主动性。面对严峻的形势和存在的短板,各级党组织和各相关部门务必要高度重视,深入研究,强化举措,突出问题导向,切实打好防范化解重大风险主动仗,为经济社会持续健康发展营造安全稳定的良好环境。同时,要盯紧抓好政法工作重点任务,为建设更高水平的“平安东胜”和“法治东胜”而不懈努力。各级党组织和政法机关要牢牢把握稳定压倒一切的总要求,“稳”字当头,立足“稳”这个大局,坚决捍卫国家安全和政治稳定,统筹推进社会治理现代化,全面深化政法领域改革,确保国家政治安全、社会大局稳定、社会公平正义、人民安居乐业等各项工作取得实效。

进企业送上培训课 遵法规开好安全车

根河讯 近日,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队组织民警深入当地供电公司,为企业干部职工进行交通安全教育培训。

培训课上,宣教民警通过精心准备的课件,向供电公司职工干部们详细分析了当前辖区的道路交通安全形势,以及目前机动车、电动车增量所带来的巨大交通拥堵压力,盘点了辖区易堵路段、限速路段、易发交通违法行为路段,提醒全体参训人员要文明驾驶、安全出行。同时,讲授了超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾车、闯红灯、开车接打电话、频繁变更车道、人行横道线前不让人等常见违法行为的危害,还介绍了交通事故的分类、处置程序、事故现场处置步骤、轻微交通事故快处快赔方法及注意事项,并结合自己日常生活工作经验,详细讲解开车出行前、行车中、收车后的安全驾驶习惯及文明开车行为,提醒参训人员,在参与交通活动中,一定要严格自律,遵章守法,行车有道。

近两个小时的交通安全课结束后,全体驾驶人纷纷表示获益匪浅,大家还做出庄严承诺,表示今后要自觉遵守交通法规,把安全放在首位,从习惯入手,从细节入手,做文明交通的参与者、倡导者,为营造良好的道路交通环境贡献出自己的力量。(荣兴杰)

征兵宣传进校园 答疑解惑受称赞



本报讯(记者 袁雪英)5月8日下午,呼和浩特市玉泉区人民武装部联合内蒙古大学交通学院主办的玉泉区征兵宣传进高校暨“携笔从戎,圆梦军旅”主题汇报演出,在内蒙古大学交通学院展开。

内蒙古大学交通学院的纪老师对记者说:“近几年来,这是第一次在我们学校,以这样的形式举办征兵宣传活动,同学们的参与热情明显提高,有不少同学在活动结束后都表示想为部队奉献自己的一份力量。”

玉泉区人武部的工作人员介绍,从前

几年的征兵情况来看,大学生志愿当兵的数量并不算太少,主要问题出在体检时的合格率不高,但实际上大多数的学生身体并没有大问题,只是在体检前没有注意饮食、卫生、休息等问题而导致体检时没有通过。此次活动,目的不仅仅是要提高大学生报名参军的热情,宣传大学生当兵的优惠政策,更是要把征兵体检前需要同学们注意的一些问题告诉他们,切实提高体检通过率,在保障兵员数量的基础上,更要保障兵员的质量。

民警沉着处置 火灾扑救及时



呼和浩特讯 5月11日下午2时,呼和浩特市公安局特警支队六大队回民警务工作站值班民警在青城公园内巡逻时,发现公园湖边方向有浓烟冒出,执勤民警迅速赶赴现场,发现公园游船起火燃烧,且火势越来越大,周边还有许多连排游船,极易引燃。

情况紧急,执勤民警迅速疏散群众,同时,呼叫大队支援,联络消防队到场救火。

十分钟后,特警支队六大队大队长张文忠带队赶到现场指挥,组织特警队员移除周边游船,利用携带的灭火器进行现场控制,防止火势进一步蔓延。经过民警有条不紊的初期处置,火势得到有效控制。随后消防车抵达现场,下午2点40分,大火被彻底扑灭。

作为第一处置力量,回民警务站民警们沉着冷静,处事不惊的工作作风得到现场群众的称赞。经了解,此次事件是燃烧的杨絮引燃了游船上的油液,最终导致火灾发生,所幸没有造成人员伤亡,但有20多艘游船被烧毁。(刘博寰)

落实“廉政六谈” “警钟”敲响耳边

包头讯 近日,包头市青山区人民检察院党组成员、纪检组长乌云高娃紧抓时间节点,向新任职的中层干部念起了“廉政经”。

“你们都是工作骨干,也是业务能手和排头兵,不要让自己在推杯换盏中丧失原则,在轻歌曼舞中丧失人格。”乌云高娃语重心长地说,近年来,发生在我们身边的腐败案件让人感到既可怜,又可悲,更可恨,所以你们一定要认识到检察系统绝不是法外之地。你们一定要严守公平正义底线,把每一起案件都办成经得起历史检验的铁案。”

被谈话的中层干部均作了表态发言,大家一致表示,要站在新时代的政治高度,积极查找自身不足,以更加饱满的精神,更加勤奋的热情,用实实在在的业绩推动本院检察工作上台阶。

本次廉洁提醒谈话是该院领导班子“带头谈”、关键节点“提前谈”、重点岗位“经常谈”、发现苗头“定向谈”、外出办案“派员谈”、新任干部“及时谈”的“廉政六谈”机制的一次生动实践。(肖明)

借助“新媒体”宣传 打造“放管服”亮点

本报讯(记者 郭成 通讯员 郭燕)近年来,随着新媒体如火如荼的发展,乌兰察布市察右后旗交管大队顺势而上,充分利用新媒体,广泛宣传交通安全法律法规及交管工作动态,听取广大网民的意见和建议。

该大队利用“两微”,发布文明交通宣传图片、安全驾驶温馨提示,播放交通安全教育视频,曝光不文明交通违法行为,实时发布交通状况,指导群众安全出行,利用“抖音”“今日头条”,发布短视频,让群众了解交警的“铁面”与“柔情”。

整治车辆违停顽疾 维护道路交通秩序

本报讯(记者 郭成 通讯员 刘国辉 赵海晨)今年以来,乌兰察布市化德县交管大队深层次挖掘机动车乱停乱放原因,高效解决机动车乱停乱放现象,最大限度地净化城区道路交通环境。

工作中,该大队将警力部署在各个堵点、乱点,加强主次干道、重点时段机动车乱停乱放整治力度,对于违反禁令标志、占用人行横道、占用机动车道的违停现象,发现一起,教育一起,处罚一起。